Esercizi di recupero riassuntivi

Scheda

@ Quale dei seguenti é un numero razionale?

V0,9 4%
V27 ] (0,1)*

@ Quale dei seguenti & un numero irrazionale?

Vo2 (0,01)7%
V8103 0] (0,01) %

@& Semplifica le seguenti espressioni; poi, dopo averle
semplificate, scrivine il valore arrotondato a meno di un
centesimo.
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a- ﬁ d. 7
b. —/0,25 e. V04
3
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@» Semplifica, dopo aver determinato le condizioni di
esistenza:

a. \/49y? c. V27a°
b. Va® d. vVax2 —4x+1

@D Trasporta fuori dal segno di radice tutti i fattori pos-
sibili. Supponi che tutte le variabili assumano valori non
negativi.

a. V18x3
b. J/16x3y4
c. Va® + 4a* + 4a3
@ Esegui le seguenti operazioni; poi trasporta fuori dal

segno di radice del risultato tutti i fattori possibili. Suppo-
ni che tutte le variabili assumano valori non negativi.

a. \/8x\/2y
b. {/—24x7y3 {/18x3y°

c V48x
. —2\/§

YR
. 3V75-6V3

V16b7 — V/54b7

g (V3-V2)(vV3+2v2)
h. V4x3 + 4x2 + x — V253
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@D Razionalizza il denominatore:

a \/g C 1
"V2-V3 " V7+3

a3 az _ a3

¢ aa-va

su numeri reali e radicali

@D Caccia all’errore

Alcune delle seguenti uguaglianze contengono degli
errori; individuali e correggili.

a. \/7xy = 7xy%

d. xv2 = V2x2 perogni x € R

@ Semplifica e riscrivi il risultato sotto forma di radica-
le; supponi x > 0.

a. (x‘%)% C. (x‘%-x%)%
b 5 a (16%) 16t
5=

@& Riscrivi le seguenti espressioni utilizzando la nota-
zione delle potenze e semplificale, mediante le proprieta
delle potenze; supponi x > 0.

a. Va2 Vx® c. Va3 Vx2
3
b, VX d. xV/Vx2
VX
@ Completa le seguenti tabelle.
a. | x y Xy
1
R
.................... 6 N
V3 V18
2 4
b. | x y x:y
1 1
10 55| e
.................... L V10
10
. /2

Semplifica le seguenti espressioni.

3
Qm—\/ﬁﬁ-m

@ 3aV64atb’ — 5bV36atb
@ V27% - 32% - 81+



5v6dab /xy3
8v25a=3b=>\/x7y-1

27a3V24a2
3a2v/3a

D (1000% + 25)_%

D 2@—3\/§+\/%

@ (a— V) (2a—VP?) + V27232

15

D —6V2a3

Risolvi le seguenti equazioni e razionalizza, se necessa-
rio, le soluzioni.

€D 2xV2+8=0

@D xV20-5=x/5+10

€& (x-27=x*+(V3-1)?

€@ 3-x*=(9-V3)(9+V3)+*

@ 2 -V8=xV3-V12
@ 2(x—V2)=-V2(xvV8-V18)

@%m@(l—x)
x—1 x+1
N2 VZ—-1 V2+1

€D Siaf(x) = x> —3x+ 1. Calcola f(3 — v2).
€ Siaf(x) = x%. Calcolaf(vVa+1—+va—1).
€D Siaf(x) = x3 — xV/2. Calcola f(327%).

€& Determina il perimetro e 'area di un rettangolo i
cui lati sono lunghi (V7 — 1) cme (v/7 4+ 1) cm.

@D Determina il perimetro e l'area di un rettangolo con

lati lunghi (v12 ++/18) cm e (v12 + v/3) cm.

€& Disponi i numeri 7 —v47 ,2 -2 e 5—+/23 in or-
dine crescente, senza usare la calcolatrice.



